



Ο.Σ.Υ.Ε

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΕΔΡΑ ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ ΣΟΛΩΜΟΥ 2 Τ.Θ. 91503 Τ.Κ. 181 10

ΤΗΛ. 2104950760 – 2104967174 FAX 2104950710

www.osye.org.gr e-mail: osye@otenet.gr

ΜΕΛΟΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ

Κορυδαλλός, 28 Σεπτέμβρη 2011

Αριθ. Πρωτ. 268

ΠΡΟΣ: Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
κ. Μιλτιάδη Παπαϊωάννου

Κοιν/ση: ✓ Υφυπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
κ. Γιώργο Πεταλωτή
✓ Ειδικό Γραμματέα Σωφρονιστικής Πολιτικής
κ. Μαρίνο Σκανδάμη
✓ Εισαγγελία Εφετών Αθηνών
✓ Εισαγγελία Εφετών Πειραιά
✓ Υποδ/ση Μεταγωγών Δικαστηρίων Αττικής
✓ Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών
✓ Δικηγορικό Σύλλογο Πειραιά
✓ Πρωτοβάθμια Σωματεία – Μέλη ΟΣΥΕ

Θέμα: Γνωστοποίηση απεργιακών κινητοποιήσεων

Κύριε Υπουργέ

Επανειλημμένως τόσο σε κατ' ιδίαν συναντήσεις μας όσο και μετά κατά καιρούς υπομνήματα που σας έχουμε αποστείλει, σας έχουμε ενημερώσει για το οξύ πρόβλημα της έλλειψης προσωπικού και ειδικότερα για το φυλακτικό προσωπικό που τότε έφτανε σε ποσοστό 35% επί των οργανικών θέσεων. Τα ίδια, αν όχι χειρότερα ποσοστά παρατηρούνταν και στους υπολοίπους κλάδους της υπηρεσίας μας.

Για παράδειγμα στο νοσηλευτικό προσωπικό και στον κλάδο ΤΕ Υγείας Πρόνοιας είχε έλλειψη 49%, στον κλάδο ΔΕ Νοσηλευτικής έλλειψη 26%. Ποσοστά έλλειψης παρατηρούνται και στο διοικητικό προσωπικό όπου στον κλάδο ΠΕ Σωφρονιστικού υπάρχει έλλειψη 35%, στον κλάδο ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού 30% και στον κλάδο ΔΕ Διοικητικού Λογιστικού 38%.

Όλα αυτά τα ποσοστά ίσχυαν πριν τις τελευταίες νομοθετικές ρυθμίσεις της Κυβέρνησης σχετικά με το συνταξιοδοτικό και το μισθολόγιο. Εξαιτίας αυτών δημιουργήθηκε όπως και σε όλο σχεδόν το δημόσιο τομέα ένα κύμα φυγής των υπαλλήλων προς συνταξιοδότηση. Στην περίπτωσή μας αυτό αφορά τους υπαλλήλους όλων των κλάδων. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα να επιτείνει το πρόβλημα και πλέον να μιλάμε για κενά σε προβλεπόμενες οργανικές θέσεις και ανά κλάδο της τάξης 50%. Ειδικότερα στον κλάδο ΔΕ Φύλαξης τα κενά ως προς τις οργανικές θέσεις είναι 38% και ως προς τις καλυμμένες θέσεις υπάρχουν κενά 55%.

Αξίζει να σημειωθεί ότι αυτές οι οργανικές θέσεις είναι αμετάβλητες τα τελευταία 20 χρόνια και είχαν προβλεφθεί για την κράτηση 8000-9000 κρατουμένων. Σήμερα όμως έχουμε 12500 κρατουμένους με τελείως διαφορετική συνείδηση και παραβατική συμπεριφορά, τόσο εκτός όσο και εντός της φυλακής. Επίσης, ο αριθμός των καλυμμένων οργανικών θέσεων δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να αφορά τα προσφάτως νεοανεγερθέντα καταστήματα κράτησης, τα οποία επιτέλους πρέπει να λειτουργήσουν.

Με όλα αυτά είναι φανερό ότι το προσωπικό δεν έχει απλά αγγίξει αλλά προ πολλού έχει ξεπεράσει τα έσχατα όρια αντοχής του και λειτουργεί με τα όποια εναπομείναντα ψυχικά του αποθέματα. Η ασφάλεια των καταστημάτων, των κρατουμένων καθώς και του προσωπικού είναι μία έννοια που από συνήθεια εξακολουθούμε και τη χαρακτηρίζουμε έτσι. Περιστατικά όπως αυτά με τον συνάδελφο Χρήστο Κλιάρη στο Κ.Κ Δομοκού που λόγω της εύορκης άσκησης των καθηκόντων του έγινε στόχος πολλαπλών απειλών ακόμα και με αφίσες και πανό που αναρτήθηκαν στην πόλη της Λάρισας λαιδορήθηκε και εξακολουθεί να απειλείται ευθέως. Ως και προκήρυξη κυκλοφόρησαν κάποιοι εναντίον του, γεγονός για το οποίο σας έχουμε ενημερώσει και ως οφείλετε φανταζόμαστε ότι το έχετε αξιολογήσει.

Γνωρίζετε επίσης ότι ο συνάδελφος Σπύρος Λαχανάς έμεινε ανάπηρος μετά από την άνανδρη απόπειρα δολοφονίας του όταν τον πυροβόλησαν πισώπλατα πρώην κρατούμενοι έξω από την πόρτα του σπιτιού του.

Μαζί με αυτά τα αυταπόδεικτα ακραία περιστατικά βίας για τα οποία τίποτα και κανείς δεν μπορεί να αποκλείσει ότι δεν θα επαναληφθούν (το αντίθετο θα λέγαμε εμείς) θα πρέπει να αξιολογήσετε και τους επαναλαμβανόμενους και σχεδόν καθημερινούς ξυλοδαρμούς ή απόπειρες ξυλοδαρμών ή κάθε μορφή βίας που δέχονται οι συνάδελφοί μας στις διάφορες φυλακές που υπηρετούν. Το ίδιο ισχύει και για τους φιλήσυχους κρατουμένους που καθημερινά απειλούνται, εκβιάζονται, ξυλοκοπούνται ή τραυματίζονται βαρύτατα για διάφορους λόγους και από διάφορους συγκρατούμενους τους. Ειδικότερα αυτά τα γεγονότα μα κυρίως λόγω της συχνότητας που πλέον επαναλαμβάνονται είναι οι πιο αψευδείς μάρτυρες της κατάστασης στην οποία έχουν περιέλθει οι φυλακές της χώρας.

Δεν είμαστε διατεθειμένοι να ανεχτούμε πολύ περισσότερο να σιωπήσουμε απέναντι σε αυτήν την κατάσταση. Προβληματισμοί, αγωνίες, διαμαρτυρίες και διεκδικήσεις σχετικά

με τη μείωση των αποδοχών μας, σας γνωρίζουμε ότι τις διατηρούμε ακέραια ζωντανές. Ωστόσο, στην δεδομένη χρονική συγκυρία δεν τις αναδεικνύουμε ως πρώτο θέμα διότι για εμάς πέραν της οικονομικής επιβίωσης, πρωτίστως υφίσταται θέμα συνέχισης της φυσικής μας ύπαρξης. Λόγω της επιβάρυνσης λοιπόν των συνθηκών εργασίας μας κατά την άσκηση των καθηκόντων μας προτάσσουμε το ζήτημα της ασφαλούς παρουσίας μας και ζητούμε την απόλυτη συμπαράστασή σας, η οποία είναι άμεσα συνδεδεμένη με την αποδοχή και την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας.

Δεν απεργούμε για να διαμαρτυρηθούμε. Απεργούμε φωνάζοντας SOS. Δεν πάει άλλο. Η ασφαλής κράτηση των κατά μεγάλο ποσοστό φιλήσυχων κρατουμένων καθώς και των εργαζομένων συναδέλφων μας αποτελούν στοιχειώδη υποχρέωση της πολιτείας.

Απεργώντας ζητάμε εδώ και τώρα προσλήψεις υπαλλήλων και εξαίρεσή μας από τον γενικό περιορισμό των προσλήψεων στο δημόσιο στη λογική 10 συνταξιοδοτήσεις ένας νεοδιοριζόμενος.

Μας είναι αδιάφορο μέσα από ποια διαδικασία θα γίνουν οι διορισμοί αυτοί. Εκτιμώντας όμως τη γενικότερη κατάσταση στη δημόσια διοίκηση, την άποψη της κυβέρνησης περί πλεονάζοντος προσωπικού σε κάποιους χώρους, καθώς και την επιλογή ως λύση της εργασιακής εφεδρείας, προτείνουμε την μετάταξη υπαλλήλων από όποιους χώρους θεωρεί η κυβέρνηση ότι έχουν πλεονάζον προσωπικό στην πολλαπλώς δοκιμαζόμενη δική μας υπηρεσία. Είναι εμφανές ότι η διεκδίκησή μας δεν έχει να κάνει με το Ευ ζειν, αλλά κατά κυριολεξία με το ζειν και την ύπαρξη μας.

Συνεπώς, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μας υλοποιώντας ομόφωνη απόφαση του Συνεδρίου των Αντιπροσώπων σχετικά με απεργιακές κινητοποιήσεις, σε έκτακτη συνεδρίασή του στις 27/09/2011 και μετά την συνάντηση με τον Υφυπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Γιώργο Πεταλωτή αποφάσισε και διαμόρφωσε το παρακάτω πρόγραμμα απεργιακών κινητοποιήσεων:

<u>Ημερομηνία</u>	<u>Απεργία ή Στάση Εργασίας</u>
Τετάρτη 05/10/2011	Συμμετοχή στην 24ωρη απεργία ΑΔΕΔΥ
Πέμπτη 06/10/2011	Στάση Εργασίας 08:00-11:00 & 15:00-18:00
Παρασκευή 07/10/2011	24ωρη Απεργία
Δευτέρα 10/10/2011	24ωρη Απεργία
Τρίτη 11/10/2011	Στάση Εργασίας 08:00-11:00 & 15:00-18:00
Τετάρτη 12/10/2011	24ωρη Απεργία
Πέμπτη 13/10/2011	Στάση Εργασίας 08:00-11:00 & 15:00-18:00
Παρασκευή 14/10/2011	Στάση Εργασίας 08:00-11:00 & 15:00-18:00

Κατά την διάρκεια των στάσεων εργασίας και των απεργιακών κινητοποιήσεων **δεν θα πραγματοποιηθούν:**

- 1) Επισκεπτήρια συγγενών κρατουμένων
- 2) Επισκεπτήρια συνηγόρων
- 3) Παραλαβές και μεταγωγές κρατουμένων

Αποφυλακίσεις, μεταγωγές των κρατουμένων από και προς τις αρχές που εξετάζουν την παράταση ή μη της κράτησής τους, δικαστήρια που υπόκεινται σε παραγραφή ή συμπλήρωσης 18μήνου, τακτικές ή έκτακτες παραλαβές και μεταγωγές από και προς τα νοσηλευτικά και ψυχιατρικά ιδρύματα, καθώς και όλες οι εσωτερικές λειτουργίες των φυλακών θα γίνονται κανονικά. Για το λόγο αυτό ορίζεται ως προσωπικό ασφαλείας το σύνολο του προσωπικού.

Κάθε πρωτοβάθμιο όργανο που θα αποφασίσει να συμμετέχει στις απεργιακές κινητοποιήσεις οφείλει με ενέργειές του να ενημερώσει τις κατά τόπους δικαστικές, εισαγγελικές και αστυνομικές αρχές, καθώς και τους οικείους δικηγορικούς συλλόγους.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΝΤΩΝΗΣ ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ



Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΡΑΚΙΤΣΟΣ